

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

### О проведении озимого сева 1941 года

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсорфонда, заготзерно и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы—с 5 по 8 августа, для ржи—с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Ваковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы—с 8 по 12 августа, для ржи—с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском для озимой пшеницы—с 12 по 15 августа, для ржи—с 12 по 20 августа;

г) в Лажовском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротынецком, Кстовском, Богородском, Работкинском, Выксеинском, Кулебаком, Вознесенском, Ардаговском, Дивеевском, Арзамаском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Константиновском для озимой пшеницы—с 16 по 21 августа, для ржи—с 16 по 21 августа;

д) в Красно Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б. Маревском, Починковском, Наруксовском, Б.-Балдинском, Салганском, Т.-Станском, Б. Мурашкинском, Спасском, Бутурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы—с 20 по 24 августа, для ржи—с 20 по 28 августа.

6. Обязать облзо, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предсеменной обработки почвы и проведенном севе, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных равнинах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, переделов и вновь осваиваемых земель.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



*Когда пылает бак, когда спасенья нету,  
Когда секунды жизни сочтены,—  
Последняя секунда для победы  
Последнее дыхание для страны!*

*Не подведет послушная машина,—  
Как бомба в цель, как факел упадет,  
И в гущу танков, пороха, бензина  
Кидает он себя и самолет.*

*Удар и взрыв! Бегут фашисты с воем,  
Огонь их настигает на бегу.  
Так погибает гражданин и воин  
Самою смертью смерть неся врагу.*

Рисунок художника П. Соколова-Скаля.

Репродукция Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Ново-Ржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27-28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

\* \* \*

Два дня под командова-

нием майора Серова атаковал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

\* \* \*

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через ложину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким

## В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вечно народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3000 рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контра связи Кировского района Москвы передала в Госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебедяшевой поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевича—20,2 грамма золота-лома и т.д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС).

## Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия зая-

вила о разрыве дипломатических отношений с Англией.

(ТАСС).

машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

\* \* \*

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили цепные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

\* \* \*

Конные разведчики красноармейцы Педатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что в противоположном

(Окончание см. на 2-й стр.).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 29 июля)

(Окончание).

берегу подбежали 3 немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Действиями из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на почку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашин ворвались на улицу и угнали в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий офицер Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили

начальника лагеря убрать от них «обовшивевших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многочисленный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции в колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник по ст о р о н и й. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над полем недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Убравшись за деревьями, колхозные пастухи С. Андриянов и П. Фомины заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского приволжского района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

### Пионеры и школьники активно помогают колхозу

Учащиеся Ветешкинской неполной средней школы хорошо знают какие ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами. Они знают, что для быстрой победы над врагом нужен крепкий тыл и обеспечить Доблестную Красную Армию всеми продуктами питания, кроме того, дать продовольствие городам, сырье заводам, которые выпускают орудия для разгрома фашистских варваров.

Пионеры и школьники активно помогают колхозу «8 марта». Ученики старших классов работают в поле наравне со взрослыми. Вера Ашунина уже заработала 40 трудодней, Миша Ермолаев — 30.

Н. Жариков.

### Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Бородкин и С. С. Филипов.

Фото В. Зунина.

Фотохроника ТАСС.

Рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и служащие! Досрочной оплатой подписки на заем, вкладами своих сбережений в сберкассы, своевременным внесением налоговых платежей обеспечим выполнение и перевыполнение финансового плана, еще больше усилим военную мощь нашей Родины.

### Помогают громить врага

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор фашистским стервятникам, пытающимся оквернить своим кровавым грязным сапогом нашу священную землю.

На борьбу с фашистскими мракобесами поднялся весь многомиллионный советский народ. Своим героическим трудом на предприятиях, в учреждениях, колхозах трудящиеся, связанные узлами крепкой дружбы со своей родной Красной Армией, помогают ей громить фашистских гадюк.

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего района также конкретными делами

оказывают крепкую помощь Красной Армии в тяжелой борьбе с германским фашизмом.

Члены сельскохозяйственных артелей: «На страже», «Большевик», «Комсомолец», «Память Ильича», «Коммунист», «Красное раздолье», им. Пушкина, им. Чкалова, «Смена» и многих других полностью оплатили свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и призывают все колхозы района также полностью оплатить подписку на заем и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить оголтелого врага.

В. Нестеров.

### Досрочной оплатой крепим мощь нашей родины

В ствет на злодейское нападение фашистских бандитов на нашу родину передовые колхозы района досрочно рассчитываются с государством по финансовым обязательствам. Сельскохозяйственные артели «П и о н е р», «На страже» и другие уже полностью рассчитались по всем денежным налогам.

Колхоз «Память Ильича» полностью уплатил подоходный ва-

лог, кроме того, значительную часть суммы внес авансом по обязательному страхованию. Вместе с этим колхозники этой артели также горят желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских извергов, они досрочно рассчитываются по обязательному страхованию и сельхозналогу.

В. Кузьмичев.

### Американский журнал о германских летчиках

Американский журнал «Нейшп» сообщает, что самой распространенной болезнью среди германских летчиков является умопомешательство. «В результате перенапряжения, недостаточ-

ного обучения, частой потери равновесия, — пишет журнал, — многие германские летчики понадают в дома для умалишенных».

(ТАСС).

## Фашизм разорил германских крестьян

В фашистской Германии 4 1/2 млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 32 1/2 проц. земли.

Когда Гитлер и его банда добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душить германское крестьянство. Вместо уничтожения малоземелья был издан закон о «наследственном землевладении». По этому закону земля крестьянина после его смерти переходит в наследство только к

старшему сыну. Все остальные члены семьи лишаются земли и должны стать батраками. Таким путем фашистская клика стремится укрепить кулачество в деревне. Но гитлеровцы не ограничились лишь таким насаждением кулачества, они одновременно усилили налоговое обложение крестьян, опутали их сетью налогов-ростовщиков, беспощадно применяют принудительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и сборов и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составляла 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят до 600 млн. марок в год. Растет количество продаваемых с молотка крестьянских хозяйств.

Во всех отраслях сельского хозяйства фашисты создали торговые монополии (объединения крупных сельскохозяйственных воротил), которые вытесняют с рынка мелкое и среднее крестьянство.

Фашистский министр земледелия Дарре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. По этому плану крестьянская земля и скот должны перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне же становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают, как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Кормовая брюква и морковь, которые раньше скармливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами.

Еще хуже положение батраков.

Их заработная плата снижена до уровня оплаты труда «сельских помощников», то есть подростков, насильственно отправляемых из городов на работы в помещичьи и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственным рабочим запрещено свободное передвижение и переселение в город.

Близ Берлина находится имение некоего фон Ведемейера. Батраки этого помещика ютятся в пещерах. При посещении одной из пещер в ней было обнаружено пятеро детей, валявшихся на соломе. Тут же, в ужасающей грязи, лежала их мать, только что родившая шестого ребенка...

Замученные фашистами, немецкие крестьяне полны отчаяния.

«У нас слишком мало земли, чтобы жить доходами с нее. Зато слишком много земли у помещиков. Из нас выжимают все соки», — пишет крестьянин из деревни Франкенгейм.

Крестьяне деревни Кендерот заявляют: «Мы не живем и не умираем, а разоряемся...».

Многие крестьяне, не видя для себя выхода из тяжелого положения, кончают жизнь самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства приняли массовый характер.

В. Шарпов.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

### Объявление

Райсбергасса доводит до сведения граждан о том, что сберегательная касса, находившаяся при Моисеевском почтовом отделении, с 25 июля с.г. закрыта и никаких операций по вкладам не производит.

Все лицевые счета вкладчиков Моисеевской сберкассы переведены в районную сберегательную кассу.

Райсбергасса.